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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Μήνυμα του Διευθυντή Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Τρικάλων Αλέξανδρου
Καπανιάρη για την Επέτειο Απελευθέρωσης της πόλης των Τρικάλων την

18η Οκτωβρίου 1944 από τη Γερμανική Κατοχή

Αγαπητοί μαθητές και αγαπητές μαθήτριες,
Αγαπητοί και αγαπητές εκπαιδευτικοί,

Με ιδιαίτερη χαρά και συγκίνηση, απευθύνομαι σε σας με αφορμή τον εορτασμό
της  επετείου  της  απελευθέρωσης  των  Τρικάλων  από  τη  Γερμανική  Κατοχή,  μια
ημερομηνία ορόσημο τόσο για την ιστορία της πόλης όσο και για τον αγώνα του
ελληνικού λαού για ελευθερία και δικαιοσύνη. Η 18η Οκτωβρίου 1944, ημέρα που τα
κατοχικά  στρατεύματα  υποχρεώθηκαν  να  αποχωρήσουν  από  τα  Τρίκαλα  υπό  την
πίεση  των  αγωνιστών  της  εθνικής  μας  αντίστασης,  οι  οποίοι  υλοποιούσαν  στην
περιοχή μας τον συντονισμένο παγκόσμιο αγώνα του ελεύθερου δημοκρατικού και
αντιφασιστικού κόσμου, δεν σηματοδοτεί μόνο την απελευθέρωση της πόλης, αλλά
αποτελεί συνάμα αιώνιο σύμβολο αντίστασης, διεκδίκησης της ελευθερίας και της
ανθρώπινης αξιοπρέπειας, θάρρους και ελπίδας, σύμβολο του καθημερινού ανθρώπου
ο οποίος σε συνθήκες ανάγκης μετατρέπεται σε ήρωα.

Η επέτειος αυτή  μας προσφέρει την αφορμή να αναστοχαστούμε τις θυσίες
των στρατιωτών μας στον Β΄ Παγκόσμιο Πόλεμο αλλά και των απλών πολιτών που
μετατράπηκαν σε αγωνιστές με γενναιότητα και αυταπάρνηση και οι μεν πολέμησαν
στο μέτωπο, οι δε αντιστάθηκαν στην κατοχή και πολέμησαν για την ελευθερία της
πατρίδας μας. Αποτελεί ευθύνη της Εκπαίδευσης  να μεταδώσει στις νεότερες γενιές
το  νόημα  αυτών  των  αγώνων,  όχι  μόνο  ως  ιστορικό  γεγονός,  αλλά  και  ως
παράδειγμα αγωνιστικότητας, ενότητας, αλληλεγγύης, αυτοθυσίας και προστασίας
των δημοκρατικών αξιών.

Η Εκπαίδευσή μας στα Τρίκαλα έχει διαρκή μέριμνα  να ενισχύει τη σύνδεση
των μαθητών με το ιστορικό παρελθόν και να τους διαμεσολαβεί τη σημασία της
διατήρησης της ελευθερίας και των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. Η κατανόηση αυτών
των ιστορικών γεγονότων είναι σημαντική για τη διαμόρφωση συνειδητοποιημένων
πολιτών που γνωρίζοντας το παρελθόν θα αγωνίζονται με λογισμό και με όνειρο για
ένα καλύτερο μέλλον,  με αίσθηση ευθύνης προς την κοινωνία και την πατρίδα. Η
ενασχόληση με την τοπική ιστορία στο πλαίσιο της γενικής, την οποία ενισχύουμε με
κάθε τρόπο, συμβάλλει στην υλοποίηση αυτού του υψηλού στόχου.

          Από τη ΔΔΕ Τρικάλων
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